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ВИКОРИСТАННЯ ЦИФРОВИХ ПЛАТФОРМ ДЛЯ АНАЛІЗУ 

ЗОВНІШНЬОПОЛІТИЧНИХ КОМУНІКАЦІЙ: КЕЙС ПУБЛІКАЦІЙ МЗС 

КНР У СОЦМЕРЕЖІ Х ЩОДО КИТАЙСЬКО-ЯПОНСЬКИХ ВІДНОСИН 

(ГРУДЕНЬ 2025 Р.) 

Анна Кушнір, Галина Кучаковська 

Анотація. У тезах досліджено використання цифрових платформ для аналізу зовнішньополітичних 

комунікацій на прикладі публікацій Міністерства закордонних справ КНР у соціальній мережі X щодо 

китайсько-японських відносин у грудні 2025 року. Розглянуто трансформацію дипломатичної комунікації 

під впливом соціальних мереж, зокрема розвиток публічної дипломатії та явища Twiplomacy. 

Проаналізовано зміст офіційних повідомлень китайської сторони у контексті загострення регіональної 

безпеки, питання Тайваню та історичних наративів. Встановлено, що цифрові платформи виступають 

інструментом оперативного реагування, формування міжнародного іміджу та впливу на глобальну 

громадську думку, що робить їх невід’ємною складовою сучасних дипломатичних практик. 

 

Ключові слова: цифрова дипломатія; Twiplomacy; соціальні мережі; зовнішньополітична комунікація; 

Китай-Японія. 

I. ВСТУП 

Поява соціальних мереж трансформувало дипломатичну практику та методи 

міждержавної комунікації. Наразі такі платформи як Instagram, YouTube або X (Twitter) 

використовуються для реалізації публічної дипломатії, поширення наративів та демонстрації 

позицій акторів міжнародних відносин поза межами прес-конференцій. В останній час саме 

за цим принципом проявлялись аспекти комплексних відносин між КНР та Японією – двох  

держав-лідерів Індо-Тихоокеанського регіону. Загострення китайсько-японських відносин 

можливо прослідкувати на основі публікацій МЗС КНР у соцмережі Х.  

II. РЕЗУЛЬТАТИ ТА АНАЛІЗ 

Термін «соціальна мережа» був започаткований британським соціологом, 

представником Манчестерської школи Джеймсом Барнсом у 1954, що означав тісні 

взаємовідносини між двома і більше людьми [2]. Однак на тлі появи Інтернету, сучасне 

привичне поняття соціальної мережі – це платформа, що допомагає людям здійснювати 

зв’язок між собою та групуванню за специфічними інтересами внезалженості від 

індивідуальних можливостей, уподобань чи місця проживання [2]. 

Враховуючи дипломатичну природу прикладів цієї роботи, то варто зазначити, що 

дипломатична комунікація – це процес  обміну інформацією та взаємодії між державами, 

міжнародними організаціями й іншими суб’єктами міжнародних відносин, спрямований на 

встановлення, підтримку та розвиток мирних і взаємовигідних відносин [1, с. 2].  

Об’єднавши обидва виміри комунікацій, то можливо підкреслити, що соцмережі стали 

каналами для оперативного реагування та поширення офіційних заяв, коментарів тощо у 

реальному часі. З усіх платформ, Twitter став вагомою платформою для реалізації 

дипломатії: ще у 2018 р. близько 79,6% політичних діячів із 26 країн Європи були залучені 

до Twiplomacy [1, с. 3].  
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У грудні ця соцмережа продовжувала існувати як канал міждержавної комунікації, що 

можливо побачити на прикладі китайсько-японських відносин, зокрема повідомлень 

китайської сторони. 

Як реакцію на ремарки прем’єр-міністерки Японії Такаїчі щодо можливої ескалації 

ситуації навколо Тайваню, 4 грудня 2025 р. прес-секретар КНР МЗС Лін Цзяня опублікував: 

“Ми закликаємо японську сторону задуматися над своїми помилками та виправити їх, а 

також відкликати помилкові заяви прем'єр-міністра Такаїчі щодо Тайваню. Факти та 

зобов'язання Японії чітко викладені в історичних документах. «Без змін у позиції» — це 

далеко не адекватна і, безумовно, неприйнятна відповідь Китаю” [6].  

Інше повідомлення від 8 грудня 2025 р., коли Японія підняла винищувачі у відповідь на 

маневри російських та китайських бомбардувальників [3] між японськими островами 

Окінава та Міяко: «Інцидент стався через навмисне вторгнення японських літаків у зони 

навчань і тренувань Китаю, а також через їхню близьку розвідку і перешкоджання 

нормальній військовій діяльності Китаю. Проте японська сторона звинуватила в цьому Китай 

і спробувала ввести в оману світову громадськість, безпідставно звинувативши Китай у 

«радіолокаційному освітленні». Китай засуджує і виступає проти цих безпідставних 

звинувачень і висловив японській стороні рішучий протест.» [7] 

Інші публікації також обертаються навколо теми Тайваню, спільного історичного 

минулого між ним, КНР та Японією, а ще зміни японської оборонної та безпекової політики: 

«Китайський народ... має відповідальність підтримувати... зобов'язання перешкоджати 

амбіціям Японії озброїтися і навіть відродити мілітаризм» [5]; «Японські мілітаристи під час 

Другої світової війни вели загарбницькі війни та чинили нелюдські злочини, створивши 

найпохмурішу сторінку в історії людства. Незважаючи на поразку, Японія так і не змогла 

повністю викорінити лихо мілітаризму в країні.» [4] 

III. ОБГОВОРЕННЯ ТА ВИСНОВКИ 

Підбиваючи підсумки, розвиток соціальних мереж суттєво трансформував методи 

ведення дипломатичної комунікації, перевівши значну частину взаємодії держав у відкритий 

цифровий простір. Соціальні платформи стали не лише каналом інформування, а й 

інструментом формування наративів, стратегічного впливу та демонстрації позиції держави в 

режимі реального часу. Саме в цьому контексті сформувалося явище Twiplomacy − 

використання мікроблогінгових сервісів для здійснення дипломатичної діяльності. 

Аналіз публікацій МЗС КНР у мережі X у грудні 2025 року свідчить, що цифрова 

дипломатія активно застосовується для реагування на політичні заяви, військові інциденти та 

історичні суперечності у китайсько-японських відносинах. Повідомлення китайської сторони 

виконують одразу кілька функцій: офіційне спростування або засудження дій опонента, 

мобілізацію внутрішньої та міжнародної підтримки, а також формування бажаної 

інтерпретації подій для світової аудиторії. 

Особливістю таких комунікацій є поєднання дипломатичного дискурсу з елементами 

інформаційного протиборства. Звернення до історичної пам’яті, питання Тайваню та 

безпекової політики Японії демонструють використання цифрових платформ як інструменту 

стратегічної комунікації, що виходить за межі традиційної дипломатії. 

Отже, цифрові платформи стали невід’ємною складовою сучасних міжнародних 

відносин, забезпечуючи швидкість, публічність і глобальне охоплення дипломатичних 

меседжів. Подальші дослідження можуть бути спрямовані на порівняльний аналіз цифрової 

дипломатії різних держав, вивчення її ефективності та впливу на формування міжнародної 

громадської думки й прийняття зовнішньополітичних рішень 
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